Kleszczele, dnia 18 sierpnia 2011 r.

BURMISTRZ KLESZCZEL

ul. 1 Maja 4

17-250 Kleszczele
RGK.6220.4.2011.MJ
D E C Y Z J A
o środowiskowych uwarunkowaniach
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 40 a tiret 3 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku STW Andrzej Kiryluk
stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na eksploatowaniu kruszywa naturalnego ze złoża Dobrowoda VI, obejmującego część działki 393/2 położonej w obrębie Dobrowoda, gm. Kleszczele.
U Z A S A D N I E N I E
W dniu 25 lipca 2011 r. do Burmistrza Kleszczel wpłynął wniosek STW Andrzej Kiryluk w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na eksploatowaniu kruszywa naturalnego ze złoża Dobrowoda VI, obejmującego część działki 393/2 położonej w obrębie Dobrowoda, gm. Kleszczele.
Planowane przedsięwzięcie należy do II grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 40 a tiret 3 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) dla których sporządzenie raportu może być wymagane.

Burmistrz Kleszczel pismem RGK.6220.4.2011.MJ z dnia 27 lipca 2011 r. zwrócił się zgodnie z wymogami ustawowymi do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku o wydanie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ewentualnego zakresu raportu.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Białymstoku postanowieniem znak WOOŚ-II.4240.363.2011.RD z dnia 5 sierpnia 2011 r., wydał opinię, że dla w/w przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie będzie realizowane na działce o nr ewidencyjnym 393/2 obręb Dobrowoda, gm. Kleszczele. Powierzchnia udokumentowanego złoża wynosi 1,90 ha. 

Teren planowanej inwestycji stanowią odłogowane grunty rolne klasy VI, brak jest zbiorników i cieków powierzchniowych. Najbliższa zabudowa znajduje się w odległości ok. 150 m. Sąsiedztwo planowanego przedsięwzięcia stanowią tereny o nienormowanym poziomie hałasu tj. tereny rolne i leśne. Od strony południowo-wschodniej złoże bezpośrednio przylega do drogi żwirowej, którą urobek będzie transportowany. Na odcinku drogi brak jest zabudowy mieszkaniowej.

Eksploatacja złoża kruszywa naturalnego prowadzona będzie metodą odkrywkową w systemie ścianowo-zabierakowym, przy użyciu ładowarki kołowej oraz koparki z osprzętem podsiębiernym. W trakcie prowadzonej eksploatacji zdejmowany nakład będzie gromadzony na tymczasowych zwałowiskach znajdujących się w projektowanych granicach eksploatacji. Zgromadzony nakład po zakończeniu eksploatacji zostanie wykorzystany do złagodzenia skarp wyrobiska.

Planowane przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych czy innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarach wybrzeży, obszarach górskich lub leśnych, obszarach objętych ochroną, w tym strefie ochronnej ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych. Nie leży również na obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną.

Przedsięwzięcie nie leży również na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, obszarach przylegających do jezior i obszarach ochrony uzdrowiskowej, a zatem nie powinno wywołać konfliktów społecznych.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarem Natura 2000.

Planowane przedsięwzięcie będzie miało zasięg lokalny (brak transgranicznego oddziaływania), krótkotrwały (związany z czasem eksploatacji). Z uwagi na zakres planowanej inwestycji nie wystąpi możliwość kumulowania się oddziaływań. Ponadto wykorzystanie zasobów naturalnych, ryzyko emisji, występowania innych uciążliwości czy wystąpienia poważnej awarii będzie znikome.

Po zapoznaniu się z przedstawionymi dokumentami oraz z w/w opinią Burmistrz Kleszczel wydał postanowienie znak: RGK.6220.4.2011.MJ o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

 
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku za pośrednictwem Burmistrza Kleszczel w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
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/-/ mgr inż. Irena Niegierewicz
Załączniki:
1. Charakterystyka przedsięwzięcia

Otrzymują:
1. STW Andrzej Kiryluk
      2.  a/a 

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor 

      Ochrony Środowiska

w Białymstoku
PAGE  
1

