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BURMISTRZ KLESZCZEL

ul. 1 Maja 4
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RGK.6220.6.2012.MJ

D E C Y Z J A

o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 40 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Pana Wiesława Nurzyńskiego P. H. U. „AUTO-TRANS” o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na prowadzeniu eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża „Piotrowszczyzna IV” położonego w miejscowości Piotrowszczyzna, gm. Kleszczele, powiat hajnowski, województwo podlaskie.

U Z A S A D N I E N I E

W dniu 5 października 2012 r. do Burmistrza Kleszczel wpłynął wniosek Pana Wiesława Nurzyńskiego P. H. U. „AUTO-TRANS” w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na prowadzeniu eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża „Piotrowszczyzna IV” położonego w miejscowości Piotrowszczyzna, gm. Kleszczele, powiat hajnowski, województwo podlaskie..

Planowane przedsięwzięcie należy do II grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 40 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), dla których sporządzenie raportu może być wymagane.

W dniu 9 października 2012 r. zostało wszczęte postępowania administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla w/w przedsięwzięcia.

22 października 2012 r. Burmistrz Kleszczel pismem RGK.6220.6.2012.MJ zwrócił się zgodnie z wymogami ustawowymi do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Białymstoku wyraził opinię w formie postanowienia WOOŚ-II.4240.407.2012.MR z dnia 5 listopada 2012 r., że dla w/w przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie będzie polegało na wydobywaniu kruszywa naturalnego ze złoża „Piotrowszczyzna IV” metodą odkrywkową na powierzchni 3,33 ha. Złoże zlokalizowane jest na działkach o numerach ewidencyjnych 218/4 i 219 w miejscowości Piotrowszczyzna, gm. Kleszczele, powiat hajnowski, województwo podlaskie. Przedsięwzięcie będzie realizowane na terenie, który nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Przedmiotowe złoże jest połączeniem wcześniej udokumentowanych złóż „Piotrowszczyzna” i „Piotrowszczyzna II”. Położone jest w odległości ok. 400 m od najbliższej zabudowy mieszkaniowej. Obszar oddziaływania całego przedsięwzięcia nie przekroczy granic udokumentowanego złoża i zamknie się w granicach władania nieruchomościami. W obrębie terenu objętego przedmiotem wniosku nie występują żadne zbiorniki ani cieki powierzchniowe. Teren złoża jest niezabudowany, nie przechodzą przez niego żadne sieci typu: wodociągowa, kanalizacyjna, elektryczna, gazowa, telekomunikacyjna. Na terenie złoża nie występują również żadne obiekty budowlane. Obszar złoża stanowią grunty rolne V i VI klasy, które obecnie są nieużytkowane. Na obszarze planowanego przedsięwzięcia nie występuje szata roślinna w postaci zadrzewień. Wobec powyższego nie będą prowadzone dla udostępnienia złoża prace związane z usunięciem drzew. Kruszywo będzie wydobywane metodą odkrywkową w systemie ścianowym przy użyciu koparek oraz ładowarek kołowych. Prace wydobywcze będą prowadzone w porze dziennej. Wydobywana kopalina będzie bezpośrednio ładowana na samochody ciężarowe i wywożona do odbiorców poza teren kopalni. Możliwy będzie również przerób kopaliny na terenie obszaru górniczego polegający na przesiewaniu, płukaniu i frakcjonowaniu urobku. Do komunikacji zostaną wykorzystane istniejące drogi o numerach ewidencyjnych 254 i 255, które łączą się komunikacyjnie z drogą wojewódzką relacji Kleszczele-Siemiatycze. Po zakończonej eksploatacji, w obrębie wyrobiska sukcesywnie zostaną przeprowadzone prace rekultywacyjne, mające na celu przywrócenie wartości użytkowej poprzez właściwe ukształtowanie rzeźby terenu, umocnienie skarp oraz zagospodarowanie w kierunku leśno-wodnym.

Eksploatacja złoża nie będzie powodowała ponadnormatywnego oddziaływania na klimat akustyczny terenów sąsiednich, gdyż przedsięwzięcie będzie usytuowane w znacznej odległości od terenów chronionych akustycznie. Ponadto emitowany hałas będzie tłumiony przez skarpy wyrobiska, co skutecznie ograniczy jego zasięg. Eksploatacja złoża nie wpłynie na zmianę warunków hydrologicznych w rejonie złoża, gdyż nie przewiduje się odwodnienia powstałego wyrobiska. Planowane przedsięwzięcie nie będzie również negatywnie oddziaływać na środowisko gruntowe, gdyż tankowanie maszyn urabiających, ich okresowe naprawy i przeglądy będą odbywać się poza obszarem górniczym. Ponadto na terenie złoża przewiduje się przenośne urządzenie typu toi-toi dla potrzeb sanitarnych pracowników. W wyniku prac wydobywczych nie będą emitowane zagrażające środowisku substancje lotne. Wszystkie prace eksploatacyjne będą wykonywane wyłącznie sprzętem w dobrym stanie technicznym, co ograniczy emisję spalin do powietrza. Nieznaczne zanieczyszczenie powietrza, powstające z wywiewania pyłów z terenu inwestycji ograniczy się do wyznaczonego terenu górniczego. Na terenie kopalni nie występuje szata roślinna wymagająca specjalnej ochrony, dlatego też realizacja przedsięwzięcia nie będzie miała negatywnego oddziaływania na rzadkie, wrażliwe lub cenne komponenty środowiska przyrodniczego.

Ustosunkowując się do zapisów zawartych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) ustalono, że planowane przedsięwzięcie nie jest powiązane z innymi przedsięwzięciami i nie przyczyni się do kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie. W trakcie eksploatacji będzie wykorzystywane paliwo do sprzętu wydobywczego. Przedmiotowe przedsięwzięcie przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii nie stwarza ryzyka wystąpienia poważnej awarii, nie zalicza się do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii, o których mowa w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 09.04.2002 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. Nr 58, poz. 535 z późn. zm.). Realizacja wnioskowanego przedsięwzięcia nie stanowi zagrożenia dla środowiska, w tym również przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych. Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych, na obszarach przylegających do jezior i obszarach wybrzeży, na górskich lub leśnych czy innych obszarach objętych ochroną, w tym w strefie ochronnej ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych. Nie leży również na obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub na siedliskach przyrodniczych objętych ochroną, w tym na obszarach Natura 2000 oraz na pozostałych formach ochrony przyrody. Najbliższe obszary Natura 2000 znajdują się w odległości ok. 700 m od terenu planowanego przedsięwzięcia i są to: Obszar Specjalnej Ochrony Ptaków Natura 2000 „Dolina Górnego Nurca” oraz projektowany Specjalny Obszar Ochrony Siedlisk Natura 2000 „Ostoja w Dolinie Górnego Nurca”. Przedsięwzięcie nie będzie również realizowane na obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne oraz na obszarach ochrony uzdrowiskowej. Planowane zamierzenie inwestycyjne będzie miało zasięg lokalny (brak transgranicznego oddziaływania).

Po zapoznaniu się z przedstawionymi dokumentami oraz z w/w opinią dnia 14.11.2012 r. zostało wydane postanowienie znak: RGK.6220.6.2012.MJ o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

 

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku za pośrednictwem Burmistrza Kleszczel w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
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