Kleszczele, dnia 5 lutego 2014 r.
BURMISTRZ KLESZCZEL

ul. 1 Maja 4

17-250 Kleszczele
RGK.6220.3.2013.MK
D E C Y Z J A
o środowiskowych uwarunkowaniach
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. poz. 1235), a także § 3 ust. 1 pkt 40 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 poz. 267), po rozpatrzeniu wniosku P. H. U. „AUTO-TRANS” Wiesław Nurzyński o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża KLESZCZELE, położonego w miejscowości Kleszczele, gm. Kleszczele, powiat hajnowski, województwo podlaskie w obrębie działek o nr ewidencyjnych 530, 531/2, 532/2, 534, 535/2, 537, 538, 539, 540 i 541/4.
U Z A S A D N I E N I E
W dniu 23 grudnia 2013 r. wpłynął wniosek P. H. U. „AUTO-TRANS” Wiesław Nurzyński w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża KLESZCZELE położonego w miejscowości Kleszczele, gm. Kleszczele, powiat hajnowski, województwo podlaskie.

Planowane przedsięwzięcie należy do grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 40 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.), dla których sporządzenie raportu może być wymagane.

W dniu 23 grudnia 2013 r. zostało wszczęte postępowania administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla w/w przedsięwzięcia.

W dniu 31 grudnia 2013 r. Burmistrz Kleszczel pismem RGK.6220.3.2013.MK zwrócił się zgodnie z wymogami ustawowymi do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Białymstoku wyraził opinię w formie postanowienia WOOŚ-II.4240.1.2014.UM z dnia 15 stycznia 2014 r., o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia.

Przedsięwzięcie będzie polegało na wydobywaniu kopaliny pospolitej – kruszywa naturalnego ze złoża „Kleszczele” metodą odkrywkową na powierzchni 2,3118 ha.
Obszar, na którym realizowana będzie inwestycja nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Eksploatacja będzie prowadzona w obrębie działek o numerach ewidencyjnych: 530, 531/2, 532/2, 534, 535/2, 537, 538, 539, 540 i 541/4 w miejscowości Kleszczele, gmina Kleszczele, powiat hajnowski w ilości ok. 50 000,0 - 75 000,0 Mg, bez użycia materiałów wybuchowych.
Złoże zostało udokumentowane w warstwie suchej oraz częściowo zawodnionej do głębokości ok. 14,8 m i charakteryzuje się średnią miąższością 11,8 m. Natomiast grubość nadkładu złoża, który stanowią gleba piaszczysta i utwory gliniaste, wynosi średnio 0,2 m.
Otoczenie obszaru, na którym ma być realizowane przedsięwzięcie stanowią:

· od strony zachodniej – działka o nr ew. 541/3 klasy VI, odłogowana,

· od strony południowej – droga wojewódzka nr Z685 Kleszczele - Hajnówka, 

· od strony wschodniej – działka o nr ew. 529 klasy V, od strony północnej – działki o nr ew.: 527/1, 527/2, 532/1, 533, 535/1, 536 i 541/1 V i VI klasy bonitacyjnej (działki te znajdują się w odległości kilkuset metrów na północ od granicy udokumentowanego złoża). 
Teren złoża jest niezabudowany, nie przechodzą przez niego żadne sieci typu: wodociągowa, kanalizacyjna, elektryczna, gazowa, telekomunikacyjna itp. Na terenie złoża nie występują żadne obiekty budowlane.
Na obszarze planowanego przedsięwzięcia brak jest wysokiej roślinności w postaci zadrzewień. Wobec powyższego nie będą prowadzone dla udostępnienia złoża prace związane z usunięciem drzew. Nie występuje również szata roślinna wymagająca specjalnej ochrony, dlatego też realizacja przedsięwzięcia nie będzie miała negatywnego oddziaływania na rzadkie, wrażliwe lub cenne komponenty środowiska przyrodniczego.

Nadkład zalegający nad partią złoża przewidzianą do eksploatacji waha się w granicach od 0,2 do 0,2 m, średnio 0,2 m. Usuwanie nadkładu odbywać się będzie sukcesywnie do postępu frontu robót wydobywczych. Wyprzedzenie zdejmowania nadkładu wyniesie około 10,0 m w stosunku do frontu robót. Nadkład będzie wykorzystywany do kształtowania warstwy rekultywacyjnej, po zakończeniu eksploatacji. Pozostała część nadkładu, po odspojeniu ładowarką lub koparką składowana będzie na wewnętrznych składowiskach nadkładu – zlokalizowanych w granicach obszaru górniczego (na pasach ochronnych wyrobiska), w sposób nie kolidujący z eksploatacją. Łączna kubatura zdjętego nadkładu wyniesie 4 624,0 m3. Nadkład będzie składowany w pasach ochronnych wyrobiska w hałdach o wysokości ok. 4,0 m.
Wydobywanie kruszywa prowadzone będzie dwoma piętrami: I-sze suche i II-gie zawodnione, przy pomocy ładowarek kołowych i koparek z osprzętem podsiębiernym lub przedsiębiernym. Wysokość urabianego piętra nie przekroczy maksymalnego zasięgu urabiania stosowanych maszyn.
Piętro w warstwie suchej będzie urabiane ładowarkami kołowymi o wysokości ściany eksploatacyjnej 5,5 do 6,5 m z pozostawieniem półki ochronnej o wysokości ok. 1,0 nad poziomem lustra wód gruntowych. Piętro II-gie zawodnione będzie urabiane koparką na podwoziu gąsienicowym, z osprzętem podsiębiernym, z odkładem urobionej kopaliny pod wodą na spąg wyrobiska. Tak gromadzony urobek będzie poddawany czasowemu odsączeniu z nadmiaru wody. Kopalina ładowana będzie na samochody ciężarowe o ładowności do 24 t i wywożona do odbiorców w stanie naturalnym poza teren kopalni. Możliwe jest też zastosowanie przeróbki mechanicznej kopaliny w postaci przesiewania i frakcjonowania urobku metodą „na sucho”. 

Wjazd do zakładu górniczego i wyjazd z niego będzie się odbywał bezpośrednio z drogi wojewódzkiej nr Z685 Kleszczele – Hajnówka, w kierunku istniejącego już „wkopu”. Początek eksploatacji będzie miał miejsce od strony południowej, z zachowaniem 10-metrowego pasa ochronnego od w/w drogi.

Planuje się prowadzenie eksploatacji w systemie jednozmianowym od godziny 700 do godziny 1700 w okresie od początku kwietnia do końca listopada. Planowane zatrudnienie wyniesie do max. 2 pracowników. Dla potrzeb administracyjnych i socjalnych przewiduje się przenośny obiekt kontenerowy zlokalizowany na terenie kopalni.

Wszystkie odpady powstające podczas eksploatacji przedsięwzięcia będą segregowane i gromadzone w sposób selektywny, tymczasowo magazynowane, a następnie przekazywane jednostkom posiadającym stosowne zezwolenia.
Eksploatacja złoża nie będzie miała wpływu na jakość wód powierzchniowych jak i podziemnych. Eksploatacja nie wpłynie na zmianę warunków hydrogeologicznych w rejonie złoża, ponieważ nie przewiduje się pompowania wody w celu odwodnienia wyrobiska górniczego. W granicach złoża jak i w bliskim sąsiedztwie nie ma żadnych ujęć wody, ani ich stref ochronnych. W regionie nie wydzielono również głównych zbiorników wód podziemnych. Złoże zlokalizowane jest poza obszarami szczególnej ochrony w rejonach największej eksploatacji wód podziemnych oraz poza obszarami ujęć wielootworowych. Ochrona wód pierwszego poziomu polegać będzie na niedopuszczaniu do zanieczyszczenia dna wyrobiska substancjami ropopochodnymi. Prace wydobywcze prowadzone będą z zachowaniem bezpieczeństwa i higieny pracy przy użyciu sprawnych maszyn posiadających aktualne przeglądy techniczne. Ewentualna obsługa serwisowa i naprawcza maszyn odbywać się będzie poza terenem kopalni, w określonych odstępach czasowych i przeprowadzana będzie przez wyspecjalizowane ekipy serwisowe w wyspecjalizowanych stacjach diagnostycznych. Zużyte części, oleje itp. będą wymieniane poza obszarem eksploatacji w stacjach serwisowych i przekazywane do utylizacji. Również eksploatacja złoża nie wpłynie na stan wód powierzchniowych, ponieważ w okolicy nie przepływają żadne rzeki ani cieki wodne.

Eksploatacja planowanego przedsięwzięcia będzie związana z emisją hałasu pochodzącego z pracy maszyn służących do wydobywania kruszywa. Z uwagi na zlokalizowanie inwestycji w odległości ok. 650 m okresowe podwyższenie poziomu hałasu spowodowane pracą sprzętu urabiającego oraz ruchem samochodów wywożących kopalinę od najbliższej zabudowy mieszkaniowej nie zostaną przekroczone wartości dopuszczalnego poziomu hałasu w stosunku do w/w terenów. Ponadto hałas powstały w trakcie pracy maszyn urabiających tłumiony będzie przez skarpy wyrobiska.

Eksploatacja nie będzie źródłem zorganizowanej emisji gazów i pyłów do powietrza. Zanieczyszczenie powietrza powstałe z wywiewania pyłów mineralnych w czasie ruchu pojazdów oraz emisji spalin przy transporcie kopaliny i pracy maszyn urabiających ograniczy się do wyznaczonego terenu górniczego i wąskiego pasa drogi dojazdowej. Emisję zanieczyszczeń gazowych i pyłowych do powietrza z pracujących maszyn eliminować będzie wgłębny system urabiania ścian oraz wały ziemne z nakładu usytuowane w pasach ochronnych.

Oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia nie przekroczy standardów jakości poszczególnych komponentów środowiska, poza granicami terenu, do którego inwestor posiada tytuł prawny.

Po zakończeniu eksploatacji i wygaśnięciu koncesji wyrobisko poeksploatacyjne rekultywowane będzie w kierunku leśno-wodnym.
Ustosunkowując się do zapisów zawartych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2013.1235) ustalono, że planowane przedsięwzięcie nie jest powiązane z innymi przedsięwzięciami i nie przyczyni się do kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie. W trakcie eksploatacji będzie wykorzystywane paliwo do sprzętu wydobywczego. Przedmiotowe przedsięwzięcie przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii nie stwarza ryzyka wystąpienia poważnej awarii, nie zalicza się do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii, o których mowa w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 09.04.2002 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. Nr 58, poz. 535 z późn. zm.). Realizacja wnioskowanego przedsięwzięcia nie stanowi zagrożenia dla środowiska, w tym również przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych. Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych, na obszarach przylegających do jezior i obszarach wybrzeży, na górskich lub leśnych czy innych obszarach objętych ochroną, w tym w strefie ochronnej ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych. Nie leży również na obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub na siedliskach przyrodniczych objętych ochroną, w tym na obszarach Natura 2000 oraz na pozostałych formach ochrony przyrody. Najbliższe obszary Natura 2000 Dolina Górnego Nurca PLB200004 znajdują się w odległości ok. 1,6 km oraz w odległości 250 m od projektowanego specjalnego obszaru ochrony siedlisk Natura 2000 Jelonka PLH200019 zatwierdzonego przez Komisję Europejską od terenu planowanego przedsięwzięcia. Inwestycja nie będzie również realizowana na obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne oraz na obszarach ochrony uzdrowiskowej. Planowane zamierzenie inwestycyjne będzie miało zasięg lokalny (brak transgranicznego oddziaływania).

Po zapoznaniu się z przedstawionymi dokumentami oraz z w/w opinią dnia 23.01.2014 r. zostało wydane postanowienie znak: RGK.6220.3.2013.MK o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

 
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku za pośrednictwem Burmistrza Kleszczel w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
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