Kleszczele, dnia 28 września 2012 r.
BURMISTRZ KLESZCZEL

ul. 1 Maja 4

17-250 Kleszczele

RGK.6220.7.2011.MJ
D E C Y Z J A
o środowiskowych uwarunkowaniach
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 84 i art. 85 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 40 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku UNIBEP S. A. w Bielsku Podlaskim
stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na powierzchniowej eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża SUCHOWOLCE II.
U Z A S A D N I E N I E
W dniu 14 listopada 2011 r. do Burmistrza Kleszczel wpłynął wniosek UNIBEP S. A. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na powierzchniowej eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża SUCHOWOLCE II.

Planowane przedsięwzięcie należy do II grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 40 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), dla których sporządzenie raportu może być wymagane.

Burmistrz Kleszczel pismem RGK.6220.7.2011.MJ z dnia 16 listopada 2011 r. zwrócił się zgodnie z wymogami ustawowymi do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku o wyrażenie opinii, co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na powierzchniowej eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża SUCHOWOLCE II.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Białymstoku postanowieniem znak WOOŚ  - II.4240.537.2011.DK z dnia 1 grudnia 2011 r., wyraził opinię, że dla w/w przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

13 grudnia 2011 r. Burmistrz Kleszczel zawiesił postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach do czasu ustalenia spadkobierców zmarłego właściciela działki nr geod. 837/1 w obrębie Suchowolce.

Dnia 3 kwietnia 2012 r. Burmistrz Kleszczel podjął postępowanie w w/w sprawie na podstawie art. 97 § 2 Kodeksu Postępowania Administracyjnego.

W dniu 29 sierpnia 2012 r. po uchyleniu decyzji z dnia 11 kwietnia 2012 r. przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Białymstoku zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Planowane przedsięwzięcie będzie polegało na powierzchniowej eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża SUCHOWOLCE II. Inwestycja położona jest na działkach o nr ewid. 833/1, 834/1 i 834/2 – obręb Suchowolce, gm. Kleszczele, pow. hajnowski.
Obszar, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.
Udokumentowane złoże jest suche i zawiera ok. 1,5 mln Mg kopaliny (piasku i piasku ze żwirem). Grubość nadkładu przykrywającego warstwę użytkową waha się od 0,3 do 4,5 m i składa się z gleby, glin zwałowych oraz piasków i żwirów gliniastych. W warstwie podspągowej występują gliny zwałowe. Zakłada się, że wydobycie kopaliny w ciągu roku będzie wynosiło ok. 60 tys. Mg. Planowane przedsięwzięcie będzie zajmować powierzchnię ok. 6,3 ha, z tego eksploatacją będzie objęte ok. 6 ha – powierzchnia zalegania złoża. Pozostały teren będzie służyć pod składowiska nadkładu.

Teren inwestycji stanowią grunty rolne pochodzenia mineralnego klas: IV – 2,77 ha, V – 1,15 ha i VI – 2,34 ha. Część gruntów 0,73 ha to grunty figurujące w ewidencji jako grunty zadrzewione i zakrzaczone. Część piasków ze żwirem będzie poddawana na miejscu sortowaniu w technologii suchej, przy pomocy przesiewacza mobilnego na podwoziu gąsienicowym. Pozostała kopalina będzie wykorzystywana w stanie nieprzetworzonym w drogownictwie do budowy nasypów. Materiał będzie ładowany na samochody prosto ze ściany eksploatacyjnej i wywożony poza zakład górniczy. Eksploatacja będzie prowadzona jednym poziomem wydobywczym - przedsiębiernie przy wykorzystaniu ładowarki lub podsiębiernie przy wykorzystaniu koparki.
Przeznaczone do robót górniczych maszyny – ładowarka, koparka i przesiewacz posiadają certyfikaty emisji hałasu i spalin. Sprzęt wydobywczy będzie utrzymywany w należytej sprawności. Prowadzona będzie też prawidłowa gospodarka odpadami. Odpady będą poddawane segregacji i gromadzone w szczelnych pojemnikach, a następnie odbierane przez specjalistyczne firmy. Dla ochrony nieruchomości sąsiednich będą zastosowane pasy ochronne zgodnie z polską normą. Dla zminimalizowania oddziaływań przyjęto, że teren zajęty pod eksploatację nie będzie przekraczać 0,5 ha i będzie na bieżąco rekultywowany. Powstające zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego (pyły oraz emisje spalin z samochodów oraz sprzętu wydobywczego) będą miały zasięg lokalny i nie wykroczą poza granice działek objętych wnioskiem. Inwestycja leży poza obszarem zurbanizowanym. Najbliższe zabudowania miejscowości Suchowolce znajdują się w odległości ok. 500 m. 
Wydobywana kopalina jest wilgotna, nie będzie więc ulegać wywiewaniu. Dodatkowym czynnikiem ograniczającym wywiewanie kopaliny i rozprzestrzenianie się hałasu jest fakt, że eksploatacja będzie prowadzona w wyrobisku. Wysokie skarpy oraz hałdy gleby utworzone wzdłuż granic obszaru górniczego powodują, że obszar oddziaływania inwestycji ogranicza się do granic terenu górniczego.

Zamierzone przedsięwzięcie przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii nie stwarza ryzyka wystąpienia poważnej awarii – przedsięwzięcie nie zalicza się do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii, o których mowa w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. Nr 58, poz. 535 z późn. zm). 
Przedsięwzięcie nie stanowi zagrożenia dla środowiska, w tym również przy: istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych. Jak wynika z karty informacyjnej przedsięwzięcia planowane przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych czy innych obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarach wybrzeży, obszarach górskich lub leśnych, obszarach objętych ochroną, w tym strefie ochronnej ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych.
Przedsięwzięcie nie leży również na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, obszarach przylegających do jezior i obszarach ochrony uzdrowiskowej.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami wymagającymi specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym na obszarach Natura 2000 oraz pozostałych formach ochrony przyrody. Najbliższy obszar Natura 2000 Jelonka znajduje się w odległości ok. 0,5km od planowanego przedsięwzięcia. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na obszary Natura 2000 w odniesieniu do siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin i zwierząt, dla których ochrony wyznaczono te obszary.

Planowane przedsięwzięcie będzie miało zasięg lokalny (brak transgranicznego oddziaływania). Z uwagi na zakres planowanej inwestycji nie wystąpi możliwość kumulowania się oddziaływań. Ponadto wykorzystanie zasobów naturalnych, ryzyko emisji, występowania innych uciążliwości czy wystąpienia poważnej awarii będzie znikome.
Po zapoznaniu się z przedstawionymi dokumentami oraz z w/w opinią dnia 05.04.2012 r. Burmistrz Kleszczel wydał postanowienie znak: RGK.6220.7.2011.MJ o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

 
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku za pośrednictwem Burmistrza Kleszczel w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.
Burmistrz

/-/ mgr inż. Irena Niegierewicz
Załączniki:
1. Charakterystyka przedsięwzięcia

Otrzymują:
1. UNIBEP S. A.
2. Strony według wykazu

znajdującego się w aktach sprawy
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